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of positive results in the preparation of future biology teachers for the organization of project 
activities occurs by mastering the types of projects and stages of their implementation. 

Professional readiness is a quality of the future specialist’s personality, it determines 
the ability to effectively solve professional tasks and problems on the basis of motives, goals, 
knowledge, skills, competence, focus on improving and enhancing the skills of pedagogical 
activity in the process of professional training. 

Key words: professional readiness, biology teacher, cognitive activity, project activity, 
subject competence, readiness components, readiness levels, pedagogical support. 
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У статті зосереджено увагу на актуальності розвитку офіцерів-лідерів 
Десантно-штурмових військ на етапі професіоналізації ѐк вагомий фактор 
трансформації системи військової освіти. На основі попередніх досліджень 
обґрунтовано й розроблено теоретичну модель розвитку лідерської 
компетентності офіцерів Десантно-штурмових військ у системі післѐдипломної 
освіти. Упровадивши теоретичну модель розвитку в систему професійної військової 
освіти у ВВНЗ України на етапі професіоналізації офіцерів дасть змогу забезпечити 
розвиток лідерської компетентності офіцерів Десантно-штурмових військ Збройних 
сил України. Практична функціѐ моделі дозволить представити модель ѐк 
інструмент і засіб наукового експерименту. 
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Постановка проблеми. В умовах реформуваннѐ Збройних Сил 

України, упровадженнѐ системи підготовки військових фахівців за 

стандартами НАТО пріоритетного значеннѐ набуваю проблема кар’юрного 

розвитку офіцерів-лідерів. Не випадково одним із пріоритетів державної 

політики України у воюнній сфері, сфері оборони і військового будівництва 

визначено «зміцненнѐ кадрового потенціалу Збройних Сил України та 

інших складових сил оборони, ефективне управліннѐ кар’юрним 

зростаннѐм особового складу із забезпеченнѐм професійного просуваннѐ 

осіб за чітко визначеними, прозорими, справедливими критеріѐми, що 

ґрунтуятьсѐ на знаннѐх, уміннѐх, цінностѐх, досвіді, доброчесності, а також 

дотриманнѐ гендерної рівності, формуваннѐ нового стиля військового 

лідерства та трансформаціѐ професійної культури на основі 

ювроатлантичних принципів» (Указ Президента України, 2021). Звідси 
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першочерговим завданнѐм вищої військової школи стаю розробленнѐ та 

впровадженнѐ гнучкої моделі професіоналізації офіцерів ЗСУ, розвиток 

лідерської компетентності військових керівників у системі неперервної 

освіти, що зумовляю актуальність пропонованої розвідки, її значимість длѐ 

сучасної військово-педагогічної теорії і практики післѐдипломної 

підготовки, підвищеннѐ кваліфікації у ВВНЗ. 

Аналіз актуальних досліджень. Љонцептуальні підходи до вирішеннѐ 

порушеного питаннѐ закладено в цілій низці програмних документів, 

зокрема в Римському комяніке міністрів освіти країн-учасниць Болонського 

процесу, Доктрині розвитку військового лідерства у Збройних силах України, 

проюкті Љонцепції розвитку військово-гуманітарної освіти в Україні.  

Одним із пріоритетних завдань розвитку ЄПВО на найближче 

десѐтиліттѐ в Римському комяніке визначено впровадженнѐ інноваційного 

змісту та моделей навчаннѐ «у відповідь на зростаячі потреби в інноваціѐх та 

критичному мисленні, емоційному інтелекті, лідерстві, командній роботі та 

ініціативності» (Rome Ministerial Communiqué, 2020, с. 6). Розробники 

вітчизнѐної Доктрини розвитку військового лідерства у Збройних силах 

України наголошуять на необхідності теоретичного осмисленнѐ та 

практичного впровадженнѐ основ військового лідерства, що відображатиме 

систему поглѐдів, керівні принципи, умови і шлѐхи досѐгненнѐ результатів. У 

цьому програмному документі зазначаютьсѐ, що місіѐ військових лідерів 

полѐгаю в тому, щоб морально, психологічно та професійно готувати себе і 

підлеглий особовий склад до виконаннѐ завдань за призначеннѐм 

(Доктрина розвитку військового лідерства у Збройних силах України, 2020, 

с. 4). Провідного значеннѐ в підготовці військових керівників за стандартами 

НАТО автори проюкту Љонцепції військово-гуманітарної вищої освіти в Україні 

надаять «формування в офіцерів принципово нових поглѐдів на військову 

організація, ціннісних оріюнтирів, підходів до управліннѐ військами на 

засадах свідомого й діѐльного патріотизму, ініціативного та відповідального 

лідерства...» (Сиротенко, 2020, с. 56). 

Н. Агаюв, О. Љокун, І. Пішко, Н. Лозінська, М. Герасименко, 

В. Ткаченко розробили психологічне забезпеченнѐ розвитку лідерських 

ѐкостей майбутніх офіцерів. Автори методичного посібника «Психологічне 

забезпеченнѐ розвитку лідерських костей майбутніх офіцерів» 

наголошуять на необхідності діагностуваннѐ особистісних ѐкостей 

вступників до ВВНЗ, формуваннѐ лідерських ѐкостей майбутніх офіцерів ѐк 

військових лідерів (Агаюв, 2014, с. 4). 
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Розроблена О. Маковським педагогічна технологіѐ формуваннѐ ѐкостей 

лідера майбутніх офіцерів становить певний інтерес длѐ нашого дослідженнѐ. 

Автор доводить, що «…рівень сформованості лідерських ѐкостей у майбутніх 

офіцерів можливий на основі комплексного врахуваннѐ п’ѐти критеріїв: 

військово-професійного, соціально-психологічного, творчого, особистісного, 

індивідуального-типологічного» (Маковський, 2002). 

Проблемі лідерства у Збройних силах України належну увагу 

приділив Г. Грант, ѐкий піддав критиці «радѐнський стиль» управліннѐ, 

заснований на принципі «роби так, ѐк ѐ кажу». Як слушно зазначив автор 

публікації, «Лідерство в армії – нова парадигма в Україні», стиль 

управліннѐ сучасних лідерів повинен ґрунтуватисѐ на рівності, довірі та 

делегуванні повноважень (Грант, 2019). 

Ю. Пунда та С. Антоненко наголошуять на пріоритетному значенні 

лідерства длѐ всіх рівнів вищої військової освіти: тактичного, оперативного 

і стратегічного. Вітчизнѐні дослідники довели нагальність розробленнѐ, 

упровадженнѐ та подальшого вдосконаленнѐ «практичних рекомендацій 

щодо формуваннѐ лідерської компетентності в закладах вищої освіти 

Збройних сил України» (Пунда та Антоненко, 2017, с. 141). 

Важливе значеннѐ длѐ нашого дослідженнѐ становить розвідка 

О. Заруби, у ѐкій розглѐдаятьсѐ моделі та програми підготовки майбутнього 

офіцерського складу. У статті «Лідерство у вищих військових навчальних 

закладах: моделі та програми підготовки» автор пропоную шлѐхи 

вдосконаленнѐ лідерських ѐкостей, а саме: переглѐд освітніх програм і 

стандартів вищої освіти з метоя впровадженнѐ в навчальний процес 

процедур та форм цілеспрѐмованого набуттѐ лідерських ѐкостей військовими 

керівниками; академічне співробітництво та співпрацѐ між вишами за 

лідерськоя проблематикоя; комплектуваннѐ ВВНЗ викладачами, ѐкі 

проѐвили себе лідерами у своїй галузі; налагодженнѐ державно-приватного 

партнерства, партнерства з громадськими організаціѐми, що розроблѐять 

лідерські курси у сфері бізнесу та особистісного розвитку; можливість 

здобувати вищу освіту в зарубіжних військових вишах тим офіцерами, ѐкі вже 

зарекомендували себе лідерами на етапі формуваннѐ кар’юри молодшого 

офіцера; оновленнѐ системи курсової підготовки з обов’ѐзковим вкляченнѐм 

в її програми лідерського компоненту (Заруба, 2020). 

Генеральним штабом ЗС України в підготовці офіцерів-лідерів 

зосереджено увагу на авторитеті військового керівника. Авторитет 

військового керівника у Збройних силах України характеризуютьсѐ рівнем 

поваги й довіри до нього особового складу і старших начальників. Сучасний 
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офіцер-лідер повинен поюднувати в собі авторитетного керівника та 

ефективного лідера. Лідер повинен ефективно впливати на підлеглих, 

оцінявати та прогнозувати можливі наслідки; надавати пропозиції до 

управлінських і кадрових рішень; забезпечувати морально-психологічний 

стан особового складу, що достатній длѐ виконаннѐ завдань за призна-

ченнѐм. При цьому, оціняячи рівень авторитету і лідерства командира, 

ураховуятьсѐ сильні та слабкі здатності особистості (Наказ ГШ ЗСУ). 

Психологічні засади військового лідерства розкриваятьсѐ у статті 

В. Стасяка «Авторитет та лідерство командира: визначеннѐ, зміст». Автор 

статті зазначаю, що командир мусить поюднувати в собі авторитет та 

лідерські ѐкості. Погоджуюмосѐ з В. Стасяком, що «…військовий керівник, 

ѐкий не маю належного авторитету та неспроможний бути лідером, не 

зможе організувати життюдіѐльність підпорѐдкованого йому військового 

колективу…» (Стасяк, 2014, с. 309). 

Слушноя вважаюмо твердженнѐ Л. Сігаювої щодо необхідності 

забезпеченнѐ відповідних педагогічних умов длѐ професійного зростаннѐ 

фахівцѐ впродовж усіюї кар’юри, усвідомленнѐ важливості оволодіннѐ 

новими знаннѐми, інноваційними підходами і технологіѐми (Сігаюва, 2015, 

с. 447). З ціюя метоя, на думку дослідниці, слід упроваджувати в систему 

післѐдипломної освіти ефективні методи та інноваційні розробки, 

зоріюнтовані на потреби дорослої лядини (Сігаюва, 2015, с. 447). 

Погоджуюмосѐ з науковцѐми стосовно процесу підготовки військово-

службовців у закладах вищої освіти, що набуваю важливого значеннѐ в 

розвиткові військової освіти в Україні. І. Чистѐкова та І. Драга переконані, що 

військово-педагогічний процес повинен здійсняватисѐ в нерозривній юдності 

з проходженнѐм військової служби (Чистѐкова, 2020, с. 197). 

На підставі проведеного аналізу наукових публікацій з’ѐсували, що 

основний акцент сучасні дослідники роблѐть на розкритті загальних 

типологічних ознак військового керівника-лідера. Поза увагоя залишаютьсѐ 

проблема професіоналізації офіцера-лідера, проблема розвитку в нього 

лідерської компетентності не набула цілісного розв’ѐзаннѐ. Таким чином, 

актуальними длѐ сучасної військово-педагогічної науки ю обґрунтуваннѐ та 

розробленнѐ моделі розвитку лідерської компетентності офіцерів з 

урахуваннѐм специфіки їх управлінської і військово-професійної діѐльності, 

зокрема офіцерів Десантно-штурмових військ. 

Мета статті – обґрунтувати та розробити теоретичну модель розвитку 

лідерської компетентності офіцерів Десантно-штурмових військ у системі 



Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології, 2021, № 8 (112) 

130 

післѐдипломної освіти длѐ подальшого впровадженнѐ в систему професійної 

військової освіти у ВВНЗ України на етапі професіоналізації офіцерів. 

Методи дослідження: у статті використано метод моделяваннѐ, 

поюднаннѐ емпіричного та теоретичного, виѐвленнѐ та формуляваннѐ 

зв’ѐзку між фактами та результатами експериментів, створеннѐ логічних 

конструкцій, абстракцій та теорій. 

Виклад основного матеріалу. Ефективність розвитку лідерської 

компетентності офіцерів ДШВ протѐгом початкового етапу професіоналізації, 

пов’ѐзаного з перебуваннѐм на посадах від командира взводу до заступника 

командира батальйону вклячно, залежить від налагодженої системи 

військово-професійної підготовки командного складу, що охопляю цільовий, 

змістовий, інструментальний та ресурсний компоненти. 

Розробка теоретичної моделі розвитку лідерської компетентності 

офіцерів Десантно-штурмових військ (далі – ДШВ) у системі 

післѐдипломної освіти дозволить нам виокремити структуру процесу 

формуваннѐ лідерської позиції в умовах професійної спрѐмованості 

особистості під час навчаннѐ у ВВНЗ. За ціюя логікоя, ми створяюмо 

іюрархічну, структурно-логічну схему даного процесу, аналізуюмо зв’ѐзки з 

процесом професійної освіти офіцерів ДШВ, не застосовуячи математичні 

та кількісні методи. Така постановка проблеми даю нам можливість більш 

чітко визначити структуру педагогічного процесу й механізм взаюмодії між 

діѐльністя викладача та пізнавальну активність слухачів (офіцерів). 

З метоя впровадженнѐ такої системи спроюктували її модель, що 

складаютьсѐ з сукупності іюрархічно побудованих рівнів: 

– концептуальний; 

– функціонально-цільовий; 

– суб’юктно-середовищний; 

– змістовий; 

– ресурсно-технологічний; 

– контрольно-діагностичний (рис. 1). 

Пропонована модель представлена у виглѐді блок-схеми, що 

відображаю рівні, спрѐмовані на досѐгненнѐ результату щодо розвитку 

лідерської компетентності офіцерів ДШВ у системі післѐдипломної освіти. 

Основними функціѐми даної моделі ю теоретична і практична складова. 

Теоретична функціѐ моделі дасть можливість реалізувати специфічний 

образ дійсності, ѐкий відповідатиме діалектичним закономірностѐм юдності 

загального й одиничного, логічного і чуттювого, абстрактного та конкретного. 
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Практична функціѐ моделі дозволить представити модель ѐк 

інструмент і засіб наукового експерименту. Љрім того, модель може 

виконувати дескриптивну, прогностичну і нормативну функції. 

Дескриптивна функціѐ моделі у професійній підготовці військового 

лідера полѐгатиме в тому, щоб за рахунок абстрагуваннѐ поѐснити офіцерам-

десантникам специфіку та зміст означених технологій. Частковим виѐвом 

дескриптивної функції ю пізнавальна, ѐка дасть можливість нам установити 

суттюві змістові характеристики професійної підготовки військових лідерів із 

застосуваннѐм комунікативних технологій. Прогностична функціѐ моделі 

дасть можливість передбачати майбутній розвиток подій на етапі 

професіоналізації офіцерів-лідерів у системі післѐдипломної освіти. Таким 

чином, ми зможемо передбачити перспективний розвиток окремих 

технологій ѐк найбільш ефективних длѐ фахівців ДШВ. Нормативна функціѐ 

передбачатиме можливість не лише описати наѐвний ресурс технологій у 

професійній підготовці офіцера-лідера, але й побудувати бажаний ідеальний 

образ процесу професіоналізації офіцера ДШВ у системі післѐдипломної 

освіти із застосуваннѐм необхідних технологій навчаннѐ. 

На початковому етапі формуваннѐ теоретичної моделі, що 

забезпечить ефективний розвиток лідерської компетентності офіцерів ДШВ 

у системі післѐдипломної освіти, було визначено концептуальний рівень, в 

основу ѐкого були закладені ідеї, принципи та підходи. 

У концептуальність нами закладено два основних чинника: «Навчати» 

та «Знати». Це, у своя чергу, вимагаю організації такого процесу поданнѐ 

знань, що ґрунтуютьсѐ на поточних педагогічних потребах суб’юкта навчаннѐ й 

максимального забезпеченнѐ поданнѐ знань, їх засвоюннѐ із застосуваннѐм 

дидактичних принципів і когнітивних аспектів сприйнѐттѐ знань. 

Запропонована модель розвитку лідерської компетентності офіцерів 

Десантно-штурмових військ у системі післѐдипломної освіти маю ідеї, що 

спрѐмовані на розвиток у офіцерів відповідальності, вимогливості, довіри, 

різноманітності ідей та креативності, саморозвитку та самовдосконалення, 

психологічної стійкості до стресових ситуацій, авторитету, 

комунікабельності та бути прикладом длѐ оточуячих. 

Принципами у формуванні теоретичної моделі були визначені: 

цілісність, комплексність, розвивальність, інтерактивність, коопераціѐ, 

юдність теорії і практики, емерджентність, змагальність та ін. 

Основними підходами в розвиткові лідерської компетентності 

офіцерів ДШВ було визначено: системний, розвивальний, діѐльнісний, 

компетентнісний, технологічний та ін. 
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Наша мета обумовляю такі завданнѐ: сприѐти ефективному 

адаптування офіцерів ДШВ у новий освітній простір, піднѐттѐ рівнѐ їх 

мотивації щодо розвитку лідерської компетентності та самоосвіти ѐк 

елементу професійного зростаннѐ. 

Мотиваційно-стимулявальна, пізнавальна, діагностична, 

прогностична, перетворявальна, коригувальна функції, спрѐмовані на 

усвідомленнѐ змісту та сутності феномену «лідерство» на основі 

навчально-пізнавальної діѐльності, професійного становленнѐ та 

самореалізації. Цей етап даю слухачам (офіцерам) об’юктивну оцінку їх 

професійної соціалізації в цілому та сформованості в них лідерської позиції 

за період проходженнѐ військової служби. 

У нашій моделі суб’юктно-середовищний рівень маю особливе місце. 

Нами вбачаютьсѐ, що лідерську компетентність необхідно розвивати на різних 

етапах професіоналізації офіцера. Розвиток лідерської компетентності 

офіцерів ДШВ маю містити індивідуальний характер. Це пов’ѐзано з тим, що 

на сучасному етапі лідерство у військовій сфері сприймаютьсѐ ѐк діѐльність 

командира. Офіцера-лідера не слід поюднувати з командиром. Љомандир 

підрозділу – формальна посада. Љомандир підрозділу наділений владоя 

керувати, використовуячи наказовий характер. Лідер же керую підрозділом, 

що спираютьсѐ на авторитеті офіцера, взаюмодовірі та впевненості підлеглих. 

Лідер – це той, що поюдную в собі авторитет, довіру та впевненість. У 

підготовці офіцера-лідера слід звертати увагу, що лідер – це соціальний 

ступінь і відповідний статус у військовому колективі. 

Багаторівнева підготовка дасть змогу розвивати лідерську 

компетентність офіцерів ДШВ на базовому, тактичному, оперативному та 

стратегічному рівнѐх військової освіти. Упровадженнѐ багаторівневої 

підготовки офіцерів-лідерів забезпечить розвиток та вдосконаленнѐ 

професійної лідерської компетентності в системі військової освіти. У своя 

чергу, багаторівнева підготовка лідерів забезпечить офіцерам досѐгненнѐ 

відповідного статусу не тільки у військовому колективі, а й у військово-

цивільному співробітництві. 

Досѐгненнѐ високого рівнѐ лідерської компетентності офіцерами 

ДШВ у системі післѐдипломної освіти, крім іншого, означаю перетвореннѐ 

всіх властивостей нижчих рівнів у більш досконалі, що відбуваютьсѐ 

завдѐки розвиткові їх професійних та особистісних ѐкостей. Це неможливо 

без змістовного рівнѐ нашої моделі. Нами пропонуютьсѐ впровадженнѐ в 

навчальний процес ВВНЗ авторського навчального тренінгу «Лідерство 

офіцера ДШВ», авторського спецкурсу «Десѐть кроків до лідерства». 
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Службова діѐльність офіцерів ДШВ на етапі розвитку лідерської 

компетентності характеризуютьсѐ: особистісним та професійним 

розвитком, налаштованістя на сприйнѐттѐ запропонованих знань, досвіду, 

цінностей. Тому наступним етапом ю технологічний рівень. Процес 

розвитку лідерської компетентності, на нашу думку, повинен уособлявати 

в собі технологія проблемного навчаннѐ, кейс-технології, ігрову 

технологія, технологія імітаційного моделяваннѐ та ін. Саме ті, що 

спитаятьсѐ на вирішеннѐ завдань проблемного характеру, критичного 

аналізу та прийнѐттѐ обґрунтованих рішень. 

Наступним визначено контрольно-діагностичний рівень. Рівень, що 

дозволить застосовувати методики та засоби длѐ досѐгненнѐ нашої мети. В 

основу розвитку лідерської компетентності закладено інноваційні підходи 

навчаннѐ: моделяваннѐ проблемних ситуацій, ситуаційно-рольові ігри, 

дискусії, критичне мисленнѐ. Окрім цього, ми переконані, що в розвиткові 

лідерської компетентності доцільно використовувати наочні засоби 

навчаннѐ: методичні посібники (рекомендації), комп’ятери, звуко- і 

відеозаписи, фотоматеріали, тести та ін. 

Визначені нами критерії та показники покладено в основу 

результативного рівнѐ розвитку лідерської компетентності офіцерів ДШВ: 

високий, середній, достатній та низький (Љарпенко, 2021, с. 27). 

Висновки та перспективи подальших наукових розвідок. Результати 

дослідженнѐ, що викладені у статті, надали нам можливість розробити 

теоретичну модель процесу розвитку лідерської компетентності офіцерів 

ДШВ у системі післѐдипломної освіти. Метоя нашого моделяваннѐ, у таких 

умовах, ю забезпеченнѐ розвитку лідерської компетентності офіцерів під час 

проходженнѐ курсів лідерства та курсів підвищеннѐ кваліфікації у ВВНЗ. 

На нашу думку, були визначені теоретичні основи моделяваннѐ 

педагогічного процесу з метоя наближеннѐ до ідеального образу офіцера-

лідера ДШВ. Що дасть змогу нам збільшити ефективність розвитку 

професійної та особистісної лідерської компетентності офіцерів ДШВ у 

системі післѐдипломної освіти. 
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РЕЗЮМЕ 
Карпенко Владимир. Теоретическаѐ модель развитиѐ лидерской компетентности 

офицеров Десантно-штурмовых войск в системе последипломного образованиѐ. 
В статье сосредоточено внимание на актуальности развитиѐ офицеров-

лидеров Десантно-штурмовых войск на этапе профессионализации как весомый 
фактор трансформации системы военного образованиѐ. На основе предыдущих 
исследований обосновано и разработано теоретическуя модель развитиѐ 
лидерской компетентности офицеров Десантно-штурмовых войск в системе 
последипломного образованиѐ. Внедрив теоретическуя модель развитиѐ в систему 
профессионального военного образованиѐ в вузах Украины на этапе 
профессионализации офицеров позволит обеспечить развитие лидерской 
компетентности офицеров Десантно-штурмовых войск Вооруженных сил Украины. 
Практическаѐ функциѐ модели позволит представить модель как инструмент и 
средство научного эксперимента. 

Ключевые слова: военное образование, лидерство, лидерские качества, 
офицер Десантно-штурмовых войск, подготовка офицеров, последипломное 
образование, профессионализациѐ офицеров, развитие лидерской компетентности, 
теоретическаѐ модель. 

SUMMARY 
Karpenko Volodymyr. Theoretical model of development of leadership competence 

of Аssault troops officers. 
The article focuses on the relevance of the development of officers-leaders of the Assault 

troops at the stage of professionalization as an important factor in the transformation of the 
military education system. On the basis of previous research, the theoretical model of 
development of leadership competence of officers of Airborne Assault troops in the system of 
postgraduate education is substantiated and developed. Introducing a theoretical model of 
development into the system of professional military education in Ukrainian universities at the 
stage of professionalization of officers will ensure the development of leadership competence of 
officers of the Assault Troops of the Armed Forces of Ukraine. 

In the context of the reform of the Armed Forces of Ukraine, the introduction of a 
system of training military specialists according to NATO standards, the problem of career 
development of officers-leaders is becoming a priority. 

Our aim in the article is to substantiate and develop a theoretical model for the 
development of leadership competence of assault officers in the system of postgraduate 
education for further introduction into the system of professional military education in 
Ukrainian universities at the stage of professionalization of officers. 
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Based on the analysis of scientific publications, it is found that the main emphasis of 
modern researchers is on the disclosure of general typological features of the military leader. 
The problem of professionalization of the officer-leader is ignored, the development of his 
leadership competence has not been fully resolved. Thus, it is relevant for modern military-
pedagogical science to substantiate and develop a model for the development of leadership 
competence of officers, taking into account the specifics of their management and military-
professional activities, in particular officers of the Assault Troops. 

In our opinion, the theoretical foundations of modeling the pedagogical process were 
determined in order to approach the ideal image of an officer-leader of Аssault troops. Which 
allowed us to increase the effectiveness of the development of professional and personal 
leadership competence of Аssault troops officers in the system of postgraduate education. 
Development of a training program for officers-leaders of the Аssault troops and introduction 
into the system of professional military education in Ukrainian universities at the stage of 
professionalization of officers will help develop the leadership competence of the officers of 
Assault troops in the system of postgraduate education. 

The results of the research presented in the article gave us the opportunity to develop a 
theoretical model of the process of development of leadership competence of Аssault troops 
officers in the system of postgraduate education. The practical function of the model will 
allow to present the model as a tool and a means of scientific experiment. 

Key words: military education, leadership, leadership qualities, officer of the Assault 
t1roops, training of officers, postgraduate education, professionalization of officers, 
development of leadership competence, theoretical model. 
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ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНО-ПЕДАГОГІЧНОГО ПІДПРИЄМНИЦТВА 

ВЧИТЕЛЯ У ПЛОЩИНІ ЦИФРОВІЗАЦІЇ НЕПЕРЕРВНОЇ ОСВІТИ 

 
У статті визначено вплив середовища неперервної освіти на формуваннѐ 

професійно-педагогічного підприюмництва вчителѐ в умовах цифровізації, означено 
понѐттѐ цифрової компетентності та її склад, проаналізовано чинники формуваннѐ 
професійно-педагогічного підприюмництва вчителѐ у площині цифровізації неперервної 
освіти, розглѐнуто, ѐк цифрова компетентність впливаю на формуваннѐ 
підприюмництва вчителів у середовищі неперервної освіти, а також створено 
структурно-функційну схему впливу цифрової компентності на формуваннѐ 
професійно-педагогічного підприюмництва вчителѐ в умовах неперервної освіти. 

Ключові слова: підприюмництво, професійно-педагогічне підприюмництво, 
чинники, цифрова компетентність, неперервна освіта.  

 

Постановка проблеми. У наш час національна система освіти зазнаю 

суттювих змін у контексті нових Законів України «Про освіту», «Про повну 

загальну середня освіту», концепції «Нова українська школа», головноя 
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